

两女子扮尼姑“化缘”忽悠人

老夫妇千元金首饰被调包

本报9月12日讯(记者 罗静 通讯员 崔亦芳) 11日,两女子假扮尼姑上门“化缘”喝水,喝水过程中以算命消灾为由将一对柜台老夫妇的金首饰调包骗走。9月11日中午,70多岁的李

老汉和老伴准备午休,忽然听到有人敲门,开门后看到两个尼姑模样打扮的女子,说是口渴了要点水喝,李老汉也没多想就让两人进了屋。喝水过程中,两女子说她们是专为有缘人消灾化难

的,从李老汉的面相上看,他家里最近可能有灾情。在“尼姑”们的多次劝说下,李老汉终于同意让她们帮忙消灾。按照“尼姑”们的掐算,李老汉二儿子可能有“车灾”。李老汉吓了一跳,因为

李老汉的大儿子已经去世,二儿子确实在单位开车,于是,李老汉让“尼姑”们帮忙消灾。“尼姑”说要做法,让李老汉准备43张百元现金。老汉说家里只有5.5元了,尼姑让老汉的老伴把金戒指及耳

坠摘了下来,用5.5元的零钱等层层包裹。“做法”完毕,“尼姑”们就拿着自己的佛像离开了,临走嘱咐老两口不要对外人提起此事,三天之内绝不能打开包裹,否则便会失灵。

“尼姑”们走后,李老汉感觉有些蹊跷,便取出那衣服查看,那套金首饰早已无影无踪,他这才意识到金首饰被人调包了。目前,李老汉已向当地警方报案。

女子与母吵架吞下一瓶安眠药

民警抢救及时,轻生女子已脱离危险

本报9月12日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 张博华 王东) 博山一女子回家探亲时因家庭琐事和母亲吵架,一时想不开,在一家小旅馆外吞服安眠药自杀,幸亏民警出警及时,目前,该女子已脱离生命危险。

11日上午,博山分局山头派出所民警在辖区入户走访时接到群众举报,在博山区山头大观园路一家小旅店门口一名女青年躺在地上不动,生死不明。

民警赶到现场后看到,这名女子躺在这家小旅店门口的台阶下,年纪看起来约为二十七八岁,已昏迷不醒,身旁的阶梯上放着一个装安眠药的空瓶,民警一边采取急救措施,一边拨打120。

民警寻到女子家人后了解到,该女子姓赵,29岁,与丈夫在长沙居住,这次回博山是探亲。



据了解,在事发的前一天,女子母亲与父亲吵过架,后父亲独自一人搬到女子事发的小旅馆里居住。11日早上,该女子也与母亲因

生活琐事发生争吵,一时想不开,便产生了轻生的念头。吵架后,该女子到峨眉山东路的一家药店买了一瓶安眠药,吞下后便前往父

亲暂住的小旅馆,因父亲并不在住处,安眠药药效发作后女子倒在小旅馆门前。目前,赵某已脱离生命危险,正在康复中。



演练逃生

12日下午,张店建桥实验小学学生正在进行地震应急疏散演练,学生在老师的指挥下紧张有序地跑出教室,到达操场上避险。“通过这次地震应急疏散演练,增强了师生防震减灾意识,提高了师生的避震自救能力。”学校老师说。本报见习记者 王鸿哲 通讯员 袁薇 摄影报道

庆祝计生国策确立30周年

——桓台县果里镇多项宣传服务活动异彩纷呈

本报讯 在计生国策确立30周年活动到来之际,桓台县果里镇计生办紧紧围绕“计划生育综合整治活动”这一宣传主题,结合本镇实际,及早部署,精心安排,采取多种形式开展了丰富多彩的宣传纪念活动,为广大群众献上了一道丰富的“文化大餐”和“精神食粮”。

充分利用报刊、广播、电视等媒体和宣传标语、宣传车、明白纸,设立咨询台等形式,开展计划生育综合整治活动。

在流动人口聚居地、乡村夜市、人员集中路段和各大农贸市场设立咨询台,向过往群众解答有关计生政策、优生优育、奖励优惠等各种政策知识的咨询疑问,

并向广大群众发放宣传材料5000余份,发放避孕药具2000余人份,宣传各种计生法规、避孕节育方法,普及各种生殖健康、艾滋病防治等有关科学知识,免费提供各种政策咨询和技术服务,通过计划生育综合整治活动的开展,使社会各界特别是育龄群众充分了解综合整治活动的内容和政策,努力营造浓厚的综合整治活动的舆论环境和社会氛围。

开展育龄妇女健康查体和妇科病普查普治活动。镇计生办组织市科研所妇科专家和服务站技术人员,义务下村为全镇43个村、9000余名育龄群众开展查环查孕和妇科病查治活动,通过普查,全镇共查出有乳腺疾病的

3000多名,生殖道感染疾病的有1000多名,并及时为她们提供药物治疗和跟踪服务,治愈率达90%以上。

举办文艺演出活动。该镇计生办工作人员自编自演计划生育快板《婚育新风赞》,三龙村自编自演快板《计划生育好》,广场舞《逛新城》和《采茶舞》,并聘请县文化局老师作现场艺术指导,用两周的时间认真编排,刻苦练习,对待每一个细微的动作都一丝不苟,做到跳脱自如,利用各村消夏人口文化广场、人员集中的主要街道、镇机关大院等地方进行巡回演出,既丰富了群众的业余文化生活,又宣传了计划生育,潜移默化地引导群众转变婚育观

念,营造了浓厚的宣传氛围,深入开展宣传活动。

开展建设婚育文化墙,打造亮丽风景线活动。为千方百计引导农民树立婚育新风,倡导优生优育,该镇把婚育文化墙建成建设新农村,宣传人口文化的有效阵地。文化墙宣传内容丰富、图文并茂、形式多样、形象生动、通俗易懂,使用长久,为广大群众主动学习计生政策及相关知识提供了方便,很受广大群众的欢迎,收到了良好的宣传效果。目前,该镇65个村的人口文化大院制作了这种计生宣传文化墙,不仅提升了农民群众的婚育文化素质,而且为新农村建设添了新彩。

(王静 韩春红)

桓台马桥镇扎实做好特殊人群计生管理工作

本报讯 日前,笔者在马桥镇采访时了解到,为切实稳定低生育水平,最大限度地减少违法生育,该镇采取多项措施加强对离婚、再婚、户口迁移等特殊人群的计划生育管理服务,赢得了赞誉。

“我们在扎实做好特殊人群计生管理工作中,注重建立齐抓共管机制,建立常态化清理清查机制,加强信息化建设,努力提高计生人员的服务水平和服务质量,扎实做好这项工作。”该镇计生办相关负责人说。

该镇组建了以镇计生办牵头,多部门参与的特殊人群计划生育综合治理办公室。成立了6人的清理清查队伍,对辖区内的特殊人群逐户、逐人、逐类进行登记建档,针对特殊人群的成因进行系统统计分析,对生育愿望强烈有违法生育倾向的纳入特殊人群计划生育重点管理服务范围。

在建立常态化清理清查机制方面,该镇按照有效管理、方便群众的原则,建立畅通无障碍计生信息交接机制,落实即叫即办、一站式服务制度,确保信息交接和管理正常化。建立一体化综合治理机制,严格各部门履行齐抓共管职责的计划生育证明“一证多管”制度,落实好流动人口管理制度。建立精细化管理服务机制,把特殊人群纳入村规民约管理范畴。具体包括再婚、非婚同居不符合生育政策的;常年不见面和失去联系的流动人口;不符合生育政策,未采取长效节育措施且不按要求查体的人口;未落实长效节育措施,有引产史的人口;受不良婚育观念影响,价值观念扭曲,经济收入高,生育愿望强烈的人口;离岗失业,非正常户口迁移,户口空挂的人口;根据本镇实际情况筛选出的其他违法生育高危人口。

此外,该镇加强信息化建设,实现计生、公安、民政、卫生、教育、统计,多部门信息共享。建立特殊人群计划生育管理服务台账,明确其婚育、节育及其工作、居住、联系方式等基本情况,划分类别,实行计算机信息化管理和动态管理,每月月底进行一次更新。充分整合各方面资源,围绕生育、生产、生活等方面,为特殊人群计划生育家庭提供健康查体、避孕节育、生殖保健等一系列便民利民综合服务,满足特殊人群需求。

(李向珂 徐秋霞)

果里镇违法生育综合治理效果显著

本报讯 桓台县果里镇自开展计划生育综合整治以来,紧紧围绕全县开展综合整治活动实施意见要求,针对该镇实际,坚持依法行政,加大对违法生育打击力度,强化责任,细化措施,狠抓落实。

领导高度重视,为活动开展提供有力保障。活动开展以来,全镇各有关部门高度重视,成立了活动领导小组,制定了实施方案,严肃工作纪律,严格工作要求,广泛宣传发动,强化工作措施,兑现工作奖惩,保证了活动顺利开展。乡镇主要领导亲自抓,分管领导靠上抓,层层召开会议,结合工作实际制定切实可行的工作措施,把具体任务分解到各个片,落实

到每一名机关干部身上,使每一名同志肩上有担子,身上有压力。实行领导定期调度和工作进展通报制度,制定工作奖惩措施,严格工作考核,做到真奖真罚、重奖重罚,为活动的开展提供了有力的组织保障。

召开会议,安排部署。8月21日在每周的党政联席会上,由分管领导王心达书记将全县违法生育专项治理工作动员大会精神进行了传达贯彻,成立了由镇长亲自挂帅的领导小组,并相继召开公安、卫生、工商等相关部门联席会议,会议要求片自为战,片、网联合,部门联合,齐抓共管,全镇上下掀起一股严厉打击违法生育,优化全镇良好发展环境的强大舆论声势。

依法惩处违法违纪党员干部。镇纪检委出台文件,对违法违纪的党员、干部严肃处理。鉴于西埠村今年5月份被市查出近两年的违法生育共4例,在周边村乃至全镇造成了极坏的影响,镇党委、政府决定对其村两委相关负责人进行严肃处理、分别给予党纪、政纪处分;对东付村计生专干周文英弄虚作假,鼓励违法生育对象营造不良声势,在村内大操大办酒席,性质恶劣、影响极坏,为此,镇党委、政府也准备出台文件,给予撤职、留党察看处分。

广泛宣传发动,为活动的开展营造良好氛围。按照《实施方案》的要求,全镇各级各有关部门

采取多种形式对集中整治活动进行了广泛的宣传。在镇驻地、各村主要街道打出了人口计生集中整治活动的口号。活动期间全镇共出动宣传车50余辆次,制作永久性过街横幅、宣传标语380余条,宣传牌10余块,发放宣传资料8000余份,在全镇营造了良好的计生工作氛围。

专项整治效果明显。在综合整治期间,全镇未妇查214人,妇查扫尾135人,还剩79人未查,应采取长效节育措施50人,已采取45人,政策外怀孕10人,已采取补救措施8人,未处结的违法生育20余例,已调查取证15例,下达决定书7例,处结例数4例,征收金额近20余万元。

(王静 韩春红)